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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У МЕНЕДЖМЕНТІ БЕЗПЕКИ ТРАНСКОРДОННИХ 
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ СИСТЕМ 

На сьогодні Україна є найбільшим критичним регіоном Європи з техногенного навантаження та 
потенційної небезпеки шкідливих виробників для населення і навколишнього природного середовища. 
Екологічна небезпека поглиблюється соціально-політичною напруженістю, викликаною екологічною та 
фінансовою нестабільністю, зростанням кількості надзвичайних ситуацій. Усе це створює об’єктивні 
передумови зростання кількості техногенних аварій, катастроф, посилення наслідків стихійних лих та 
інших надзвичайних ситуацій, що, як результат, створює низькі умови безпеки людини в цілому. 

Незважаючи на постійне удосконалення методів, технічних та організаційних заходів направлених 
на ліквідації надзвичайних ситуацій, зусилля в цьому напрямку є усе менш ефективними. Економіка навіть 
високо розвинутих країн не в змозі збільшувати фінансування робіт з ліквідацій наслідків надзвичайних 
ситуацій та компенсувати витрати від них. 

Впровадження інструментів та підходів менеджменту безпеки у транскордонних територіальних 
системах на сьогодні лежить у площині застосування інформаційних технологій, шляхом розробки та 
впровадження комплексу комп’ютерних моделей, методів, алгоритмів і програмних засобів оцінки ризиків 
виникнення надзвичайних ситуацій, прогнозування їх розвитку, оптимізації розподілу матеріальних і 
фінансових ресурсів та створення методики комплексної оцінки і управління ризиками виникнення 
надзвичайних ситуацій при формуванні регіональних проектів розвитку транскордонних територіальних 
систем. 

Застосування інформаційних технологій у менеджменті безпеки транскордонних територіальних 
систем передбачає розв’язання наступних категорій взаємопов’язаних задач: 

− ідентифікацію загроз техногенній та природній безпеці України і прикордонних територій; 
− на основі визначення пріоритетів, елементів системи техногенної та природної безпеки 

проведення розрахунків комплексного показника потенційної небезпеки транскордонних регіонів 
України щодо виникнення надзвичайної ситуації; 

− прогнозування максимальною збитку від катастрофи на територій транскордонних регіонів. 
− методи і алгоритми вирішення оптимізаційних задач розподілу матеріальних і фінансових 

ресурсів. 
Результат розв’язку поставлених завдань дозволить створити: 

− методику прогнозування максимального збитку від катастроф за допомогою розподілу Парето; 
− методи і алгоритми вирішення оптимізаційних задач розподілу матеріальних ресурсів. 

Всі вище перераховані заходи забезпечать в перспективі досягнення кінцевої мети – 
забезпечення безпечного функціонувння транскордонних територіальних систем засобами 
інформаційних технологій.  

Суттєвою перевагою запропонованих методик, методів та підходів є розробка методики 
комплексної оцінки і управління ризиками виникнення надзвичайних ситуацій при формуванні 
регіональних проектів удосконалення системи безпеки транскордонних територіальних систем засобами 
інформаційних технологій, що є складовою програми регіонального розвитку. 

Основною робочою концепцією застосування інформаційних технологій у менеджменті безпеки 
транскордонних територіальних систем є розробка системного і наукового підходу до вивчення 
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надзвичайних ситуацій, моделювання та оцінки ризику їх виникнення, прогнозування аварій техногенного 
характеру та оперативне реагування на них, зниження ризиків виникнення аварій та катастроф, що є 
основою національної стратегії забезпечення захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій. 

Успішне виконання комплексу заходів можливе завдяки подальшому дослідженню причинно-
наслідкових зв’язків від виникнення надзвичайних ситуацій, залучення допоміжних науково-технологічних 
засобів. А розроблений в процесі дослідження комплекс комп’ютерних моделей, методів і алгоритмів 
знайде практичне використання в Управлінні прогнозування ДСНС України, головних управліннях ДСНС 
України, інших підрозділах, які відповідають за ліквідацію наслідків НС, на потенційно небезпечних 
об’єктах в якості інструменту для отримання чисельних оцінок ризику і проведення на цій основі 
декларування безпеки підприємств, територій, зон, регіонів тощо. 
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